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Zprávy z jednání 
zastupitelstva a rady 

Z jednání Zastupitelstva městského obvodu 
Pardubice II (ZMO) a Rady městského obvodu 
Pardubice II (RMO), která se uskutečnila v období 
od předešlého vydání Pravobřežního zpravodaje, 
vybíráme následující záležitosti.

Na svém dubnovém zasedání ZMO mimo jiné 
schválilo rozpočtové opatření č. 2, jímž došlo 
k  úpravám položek jak s ohledem na aktuální 
potřeby, tak v souvislosti s novými právními 
předpisy (nařízení vlády týkající se úpravy 
platových tarifů, předpisy upravující správu voleb 
a  jejich financování). V rámci investic v životním 
prostředí došlo také k doplnění položky kamera na 
monitoring veřejného prostranství, která by měla 
být zakoupena v rámci systému provozovaného 

Městskou policií Pardubice s tím, že umístění na 
vybraných lokalitách by určoval městský obvod.  
Kompletní znění rozpočtu včetně všech rozpočto-
vých opatření je zveřejněno na internetových 
stránkách www.pardubice2.cz. 

RMO v uplynulém období projednala několik 
žádostí o užívání veřejného prostranství ke 
krátkodobému umístění reklamních zařízení a ve 
všech případech se přidržela dosavadních zvyklostí 
a umístění neschválila s odkazem na příslušné 
ustanovení platného Programu rozvoje MO 
Pardubice II. 

RMO souhlasila s hostováním cirkusu na louce 
u koupaliště, následně však zamítla lunaparky na 
tomtéž místě. 

RMO schválila smlouvu se Službami města 
Pardubic a. s. na výměnu písku v pískovištích v ceně 
345 240 Kč bez DPH. Výměna písku v pískovištích 
se z hygienických důvodů provádí pravidelně 1x za 

dva roky a v současné době je v městském obvodě 
35 pískovišť.

RMO v rámci vyjádření účastníka řízení o po-
volení stavebního záměru mimo jiné souhlasila se 
záměrem „Prodejna a autodílna Pardubice Nissan“ 
investora KTI spol. s r.o., který vznikne přestavbou 
stávajícího objektu na Fáblovce, se záměrem 
výstavby nové elektropřípojky k budoucí budově 
Základní umělecké školy v ulici Stavbařů investora 
ČEZ Distribuce a.s.

RMO navrhla úpravu obecně závazné vyhlášky 
o veřejném pořádku, kterou by se mezi zóny se zá-
kazem konzumace alkoholických nápojů na veřej-
ných prostranstvích doplnily psí parky na točně 
(Kosmonautů) a v Polabinách 3 (Npor. Eliáše).   

V neposlední řadě RMO schválila několik 
tradičních projektů na organizaci akcí městského 
obvodu: Polabinské čarodějnice, promenádní 
koncerty, den dětí či jarní koncert v Arše.             TŘ  
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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

není to tak dávno, co jsme vyhlíželi příchod 
jara, a dnes už stojíme na prahu léta. Většina z nás 
se těší na slunečné a teplé dny, i když po suchém 
jaru by příroda jistě ocenila také trochu vláhy. 
Přichází období dovolených, výletů a zaslouženého 
odpočinku, kdy si můžeme alespoň na chvíli 
odpočinout od každodenních starostí.

Přestože situace ve světě zůstává složitá 
a ozbrojené konflikty mají dopad i na naše životy, 
můžeme být vděční za to, že žijeme v bezpečné 
a stabilní zemi. Mnozí z nás jistě vnímají i napjatou 
atmosféru na domácí politické scéně. Přestože jde 
naštěstí pouze o slovní střety, někdy mám pocit, že 
osobní ambice a politická ega některých aktérů 
začínají převažovat nad věcnou debatou a hle-
dáním společných řešení. O to více si vážím toho, že 
v naší městské části, ale i městě, se můžeme 
soustředit na rozvoj našeho území a zlepšování 
podmínek pro život jeho obyvatel.

V uplynulých týdnech byla zastupitelstvem 
města schválena plánovací smlouva s investorem 
nové multifunkční hokejové arény v Pardubicích. 
Projekt tak vstupuje do další fáze, kterou bude 
proces získání stavebního povolení. Pokud se 
podaří všechny kroky úspěšně zvládnout, může 
v Pardubicích vzniknout jedna z nejmodernějších 
multifunkčních hal svého druhu. Je to velká 
příležitost pro rozvoj města, ale zároveň je důležité 
věnovat pozornost i otázkám, které souvisejí 
s budoucím provozem a jeho dopadem na život 
obyvatel.

Dobrou zprávou je to, že v letních měsících 
bude dokončena oprava Wonkova mostu, který tak 
bude opět bez jakýchkoli dopravních omezení. 
Současně pokračuje výstavba nového mostu v ulici 
kpt. Bartoše. Mostní provizorium by mělo být 

uvedeno do provozu od 1. září, což umožní návrat 
trolejbusů na linky městské hromadné dopravy do 
Polabin. Následně bude původní most zbourán, aby 
na jeho místě mohl vyrůst nový.

V naší městské části pokračují práce na novém 
parkovišti v ulici K Rozvodně. První etapa je 
dokončena a nyní probíhají práce na rekonstrukci 
kanalizace, kterou realizuje společnost VAK 
Pardubice. Jsem rád, že se nám podařilo s touto 
společností obě investiční akce zkoordinovat, 
a minimalizovat tak dopady na místní obyvatele. 
Po dokončení tohoto parkoviště bude zahájena 
také rekonstrukce slepé části ulice Prodloužená. 
I v tomto případě vznikne několik nových parko-
vacích míst, která pomohou zmírnit dlouhodobý 
nedostatek parkovacích kapacit v lokalitě. Stejně 
jako u řady jiných projektů se však ani zde nelze 
zcela vyhnout zásahům do stávající zeleně.

Realizace byla původně plánována už v loň-
ském roce, ale vydání stavebního povolení se 
zdrželo. V nedávné době se na nás obrátili 
obyvatelé jednoho z okolních domů, kteří vyjádřili 
nesouhlas s některými navrženými zásahy do 
zeleně. Při přípravě projektu jsme spolupracovali se 
zkušenou arboristkou, věřím proto, že se nám 
podaří místním obyvatelům srozumitelně vysvětlit 
původní návrh a najít vzájemnou shodu na finálním 
řešení.

Nadále se věnujeme tomu, jak řešit nedo-
statek parkovacích kapacit. V červnu proběhnou 
další jednání mezi městem a společností Kaufland 
o možnosti výstavby městského parkovacího 
domu na jejich parkovišti na Krétě. Věřím, že se 
podaří dosáhnout dohody a město bude moci 
zahájit projektovou přípravu. Na zastupitelstvu 
našeho městského obvodu navrhnu, abychom se 
spolupodíleli na financování projektové doku-
mentace. Nová parkovací kapacita by totiž 
přinesla užitek nejen městu jako celku, ale také 
obyvatelům naší městské části Polabiny včetně 
sousedních Rosic.

Velkou radost mám z toho, že začátkem srpna 
začne výstavba dlouho připravované sluneční 
pláže na pravém břehu Labe poblíž letního kina. Na 
tento projekt jsme měli v rozpočtu dlouhodobě 
vyčleněné prostředky a po letech příprav se 
konečně dostává do fáze realizace. Věřím, že půjde 
o první krok k postupnému oživení břehů řek a jejich 
využití jako přirozené součásti života našeho 
města.

Předposlední červnovou neděli zahájíme 
tradiční promenádní koncerty. Konat se budou 
střídavě na Pergole a na náměstí v Polabinách 3. 
Letos se můžeme těšit také na dvě nové kapely, 
které rozšíří pestrou nabídku hudebních vystou-
pení. Kompletní program naleznete na poslední 
straně tohoto zpravodaje. Pevně věřím, že koncer-
tům bude přát počasí a návštěvníci si užijí příjemná 
letní setkání.

Na závěr mi dovolte popřát všem školákům 
úspěšné zakončení školního roku a krásné 
prázdniny plné zážitků, nových přátelství a dobro-
družství. Rodičům přeji dostatek času na společné 
chvíle s rodinou a všem občanům našeho 
městského obvodu klidné léto, příjemnou dovo-
lenou, pevné zdraví a mnoho slunečných dnů 
strávených s těmi, na kterých vám záleží.

Přeji vám krásné léto a těším se na setkávání 
při akcích v našem obvodu.          Váš Radek Hejný

Omezení provozu 
V době od 1. 7. do 11. 9. 2026 bude v knihovně 

v poledne zavřeno od 12 do 13 hodin. Děkujeme za 
pochopení. 

Posezení na terase
Milí čtenáři, nabízíme Vám možnost posezení 

na terase naší knihovny při četbě zapůjčené knížky 
nebo časopisu. Připraveny jsou pro Vás zahradní 
stoly, židle a slunečníky.

Prázdniny v knihovně
Každou prázdninovou středu od 10 do 12 hodin 

zveme děti k nám do knihovny v Polabinách. 
Budeme hrát nové společenské hry (Hoď sebou, 
Stolní fotbálek, Labyrint junior, Ovečko skoč, 
Nespadni do pasti, Jazýčky ven a další). Těšíme se 
na Vás.                                                                  VL

Dětský den v Alfě
4. června 2026 se v našem městském 

obvodě uskutečnil Den dětí. Děkujeme 
Středisku volného času ALFA Pardubice za 
jeho přípravu a organizaci. Díky všem 
pracovníkům a panu řediteli. Za fotodoku-
mentaci děkujeme Honzovi a Aničce.    RH

oprava mostu P. Wonky
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Kpt. Bartoše 409  412 a studie parkovacího domu –

TÉMA

pohled z ul. Mozartova

Vizualizace parkovacího domu  pohled z ul. Kpt. Bartoše–

V současné době připravujeme projektovou 
dokumentaci na regeneraci vnitrobloku mezi 
domy čp. 409 – 410 a 411 – 412 v Polabinách 4. 
Současně byla zpracována architektonická 
studie parkovacího domu v místě centrálního 
parkoviště - toto místo bylo vytipováno jako 
vhodné v rámci záměru „páteř Polabiny”. 

Studie navrhuje parkovací dům obdélníkového 
půdorysu se třemi nadzemními podlažími o kapa-
citě 216 parkovacích míst. Objekt je částečně 
zastřešen plochou zelenou střechou. Vjezd a vý-
jezd z prostoru parkovacího domu je na severní 
straně objektu. Parkovací dům je dále přístupný 
pro pěší na západní a východní straně. Další fáze 
projektové dokumentace zatím nejsou v plánu, 
neboť pokud se podaří dohodnout s Kauflandem 
výstavbu parkovacího domu na části jeho parko-
viště, dostane přednost stavba u Kauflandu.

To však nic nemění na úmyslu rekonstrukce 
vnitrobloku mezi čp. 409-412. Koncept řešení je 
patrný z přiloženého výkresu. Nepřináší žádné ra-
dikální změny, nicméně snaží se maximalizovat 
počet parkovacích míst při minimálním záboru 
zeleně. Celkem je navrženo 130 parkovacích míst 
(včetně 5 invalidních), což je nárůst přibližně o čtvr-
tinu oproti stávajícímu stavu. U křižovatky s hlavní 
ulicí bude přechod na zvýšeném retardéru.          TŘ
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Život na sídlišti: 
příběh betonových 
snů, nadějí 
i každodennosti

Nová výstava pardubického muzea otevírá 
téma, které se týká většiny z nás. Když se řekne 
„sídliště“, většina lidí si vybaví mnohem víc než jen 
řady paneláků. Pro jedny jsou to vzpomínky na 
dětství, pro druhé první vlastní bydlení, pro další 
místo, které měnilo obraz jejich města. A právě 
tento svět otevírá Východočeské muzeum ve 
výstavě Život na sídlišti: Pardubice 1945–2000, 
která zve návštěvníky na cestu do času velkých 
vizí, chronického nedostatku materiálu a zboží 
i obyčejných příběhů každodennosti.

Pardubice po roce 1945 rychle rostly a roz-
víjející se průmysl vyžadoval tisíce nových bytů. 
Mezi lety 1945 a 2000 vzniklo přes 23 tisíc bytů 
a nový domov zde našlo více než 53 tisíc obyvatel. 
Sídliště se měla stát moderními, racionálně 
promyšlenými „městy ve městě“, kde má člověk 
nejen bydlet, ale i trávit volný čas, vychovávat děti 
a najít veškerou vybavenost v docházkové 
vzdálenosti.

Výstava připomíná dobu, kdy architekti snili 
o  moderním bydlení v zeleni, zatímco stavební 
podniky zápasily s nedostatkem materiálu, kapacit 
i času. Návštěvníci se seznámí s vizemi urbanistů 
Jana Krásného a Miloše Návesníka, kteří zásadně 
ovlivnili podobu sídliště Polabiny.

Velkou atrakcí výstavy jsou zrestaurované 
architektonické modely ze sbírek muzea. Ukazují 
nejen to, jak měla nová sídliště původně vypadat, 
ale i jak se projekty proměňovaly při střetu ideálů 
s  realitou. Například model sídliště Pravý břeh 
představuje návrh urbanisty Jana Krásného z 50. 
let. Dominantou čtvrti se měla stát chemická 
univerzita, vznikl ale jen základní kříž ulic Kpt. 
Bartoše a Bělehradská, teprve v následující dekádě 
zde začalo růst sídliště Polabiny. 

Těžištěm výstavy jsou ale lidé. Jejich 
vzpomínky zaznívají v audiozáznamech i dopro-

vodných textech. Vyprávějí o shánění nábytku, 
improvizovaných kluzištích, o frontách před provi-
zorními obchody i o sousedských komunitách, 
které často vznikaly spontánně.

Návštěvníci mohou ocenit kvalitní design 
některého dobového nábytku, ale také nahlédnout 
do stylizovaného obývacího pokoje 70. let s obý-
vací stěnou a dobovým zařízením. Pro rodiny je 
připraven hrací stůl urbanisty a koutek inspirovaný 
originálními polabinskými hřišti.      

Výstava Život na sídl išti :  Pardubice 
1945–2000 je k vidění ve výstavních sálech Zámku 
Pardubice až do 3. 1. 2027. V následujících 
termínech se navíc konají komentované prohlídky 
a procházky:

15. 8. 2026, 13:00 – procházka Socialistické 
Pardubice: náměstí Budovatelů (Jan Ivanega) – 
vývoj Masarykova náměstí jako plánovaného 
ideového centra města a jeho přeměna v dopravní 
a obchodní uzel.

24. 10. 2026, 13:00 – procházka Umění ve 
veřejném prostoru Polabin (Jan Ivanega). Sochy 
a plastiky na sídlišti Polabiny: jak a proč vznikaly, 
jak je lidé vnímali a jak se proměňovalo sochařství 
v éře socialismu.

21. 11. 2026, 13:00 – prohlídka výstavy Život 
na sídlišti (Jan Ivanega). Nábytek: jak se za 
socialismu pořizoval, vyráběl, kolik stál a co jeho 
příběh vypovídá o tehdejších i dnešních mož-
nostech bydlení.                                               VČM

Volejbalový turnaj
V sobotu 11. dubna 2026 proběhl ve 

spolupráci s Univerzitou Pardubice již desátý 
ročník charitativního volejbalového turnaje 
O pohár starosty MO Pardubice II. Turnaje se 
zúčastnilo 16 týmů a vybraným startovným 

v  celkové výši 22 850 korun zúčastnění 
podpořil i  farmu Apolenka z.s. a její 
hiporehabilitační péči. Děkujeme všem, kteří 
organizovali, pomáhali a hráli a budeme se 
těšit na další ročník. A kdo že se umístil na 
bedně? 1. Pikantní Švábi, 2. Sem tam smeč, 
3. Účastníci.                                                   RH

Vraky a vozidla 
s propadlou STK

Občané se na nás často obracejí s problémem 
vraků a vozidel s propadlou STK, která dlouhodobě 
zabírají veřejná parkovací místa a mohou 
představovat bezpečnostní i ekologické riziko. 
Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
tuto situaci řeší v §19c a §19d, které dávají obcím 
i silničním správním úřadům jasné pravomoci, které 
v Pardubicích vykonávají městské obvody.

Podle §19c je vrakem vozidlo, které je zjevně 
technicky nezpůsobilé k provozu. Pokud takové 
vozidlo stojí na komunikaci, může být označeno 
výzvou k odstranění. Nebude-li výzva ve stano-
vené lhůtě splněna, bude vozidlo odstraněno a zli-
kvidováno na náklady jeho provozovatele.

Ustanovení §19d se týká vozidel s propadlou 
technickou prohlídkou. Pokud STK není platná déle 
než šest měsíců, postupuje se obdobně jako 
u  vraku. Provozovatel vozidla je vyzván, aby si 
zajistil STK, nebo vozidlo odstranil a odstavil mimo 
pozemní komunikaci. V případě neuposlechnutí 
výzvy opět může být vozidlo odstraněno na 
náklady jeho provozovatele.

Doporučujeme tedy pravidelně kontrolovat 
stav svého vozidla, hlídat platnost STK a nene-
chávat auto dlouhodobě odstavené bez péče. 
Včasná údržba a administrativní pořádek jsou vždy 
levnější než následné řešení odtahu, pokut a ná-
kladů na odstranění.                       OŽPD

Dědečkova 
výstava

Dne 18. 7. 2026 od 10 do 16 hodin 
proběhne další ročník tradiční Dědečkovy 
výstavy stabilních motorů, historických 
traktorů, strojů a jiné historické techniky. 
I letos uvítáme mimo stálých místních 
vystavovatelů také ty zahraniční. Vydejte 
se s námi na cestu do dob, kdy např. stroje 
na zpracování obilí poháněly stabilní 
motory, kterým vdechli život naši dědové 
a pradědové. Připraven je program pro 
malé i velké návštěvníky, občerstvení 
zajištěno, těšit se můžete na jízdu traktor-
vláčkem, dětský koutek, práci uměleckého 
kováře, historické vozy a motorky, ukázku 
historických motorových pil a také útok 
hasičské jednotky. Více informací na 
www.dedeckovavystava.cz.                  TD 
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Novinky obrazem
Z akcí dokončených v poslední době 

přinášíme fotografie z nového parkoviště 
v ulici K Rozvodně, umělého trávníku na 
hřišti v ulici Npor. Eliáše a opraveného 
asfaltu na chodníku v ulici Kosmonautů.

Herecký kroužek 
SVČ Beta

Ve Středisku volného času BETA pokračuje již 
druhým rokem divadelní kroužek, který vede 
herečka Východočeského divadla Pardubice 
Karolína Šafránková. Zájem dětí je obrovský  –
kroužek patří k nejrychleji obsazeným a malí herci 
se na každé setkání těší.

Karolína přináší do výuky nejen herecké 
zkušenosti, ale také hlubokou znalost divadelního 
prostředí. Děti tak mají možnost poznat i další 
profese, bez kterých by žádné představení ne-
vzniklo: práci osvětlovačů, kostymérek, scénografů 
či inspicientů. Součástí programu jsou také 
návštěvy zákulisí Východočeského divadla, kde 
mohou děti nahlédnout do míst, kam se běžný 
divák nedostane.

Že může být kroužek prvním krokem k oprav-
dové divadelní kariéře, dokazuje příběh Viktora 
Kopečného, žáka 4. C Základní školy Polabiny 1, 
který kroužek navštěvuje už druhým rokem. Když 
VČD hledalo chlapce do menší role v inscenaci 
Frederik, doporučila Karolína právě jeho. Viktor 
uspěl v konkurenci ostatních zájemců a dnes 
účinkuje v představení, které si získává velmi 
příznivé ohlasy kritiků i diváků.

Na závěr jsme položili několik otázek jak 
Karolíně Šafránkové, tak i Viktorovi.

3 otázky pro Karolínu Šafránkovou:
1. Co vás přivedlo k tomu vést divadelní 

kroužek pro děti a co vás na této práci nejvíc 
baví?

Inspiruje mě jejich chuť a zápal do všeho a pře-
kvapuje mě asi totéž. Každý kroužek mě nabíjí. 

2. V čem vidíte největší přínos toho, že 
děti mohou nahlédnout i do zákulisí divadla?

Pomáhá jim zjistit, že divadlo nejsou jen herci 
na jevišti a že zahrát takové představení není 
vůbec jednoduché.

3. Jak jste prožívala moment, kdy jste 
doporučila Viktora na konkurz do Východo-
českého divadla?

Vždycky jsem ráda, když děti přinesou nebo 
vymyslí „něco svého”. Když je vidět, že je divadlo 
skutečně baví. To jsou takové hezké malé 
okamžiky, ale jsou díky Bohu časté. A pak 
samozřejmě úspěch našeho Viktora!  

3 otázky pro Viktora Kopečného:
1. Co tě na divadelním kroužku nejvíc baví 

a proč ses do něj přihlásil?
Kamarádi mi říkali, že jsem herec a že umím 

dobře hrát, tak jsem se sem přihlásil. Mně se tu líbí 
všechno. Mám tu kamarády a baví mě to tu. 

2. Jaké to bylo, když ti Karolína navrhla, 
abys šel na konkurz do divadla?

Byl jsem paf! 
3. Jaké je to stát na jevišti opravdového 

divadla a hrát v představení Frederik?
Úplně všechno. Naučil jsem se, že 18. století 

bylo úplně jiný, že tam byli přísnější. Naučil jsem se 
nové básničky a texty a jaký to je být herec. Je to 
dobrý a hrozně mě to baví.            Miriam Lukešová

Tichý svět
Zhoršuje se vám sluch? Musíte častěji 

žádat ostatní, aby větu zopakovali, nebo 
hůře rozumíte při rozhovoru či televizi? 

Organizace Tichý svět pomáhá lidem 
se ztrátou sluchu i jejich rodinám zvládat 
každodenní situace. Nabízíme bezplatné 
sociální poradenství a podporu, která 
může výrazně usnadnit běžný život.

Pomůžeme vám například s výběrem 
vhodných kompenzačních a zvláštních 
pomůcek – například vibračních budíků, 
zesilovačů zvuku nebo světelné signa-
lizace. Ukážeme vám také, jak využívat 
moderní technologie, například přepis 
mluveného slova v mobilu, a můžeme vás 
naučit i základy odezírání.

Všechny tyto služby jsou posky-
továny zdarma.

Pokud máte pocit, že se váš sluch 
zhoršuje, nebo máte ve svém okolí někoho 
se sluchovým postižením, neváhejte se na 
nás obrátit. Rádi vám poradíme a po-
můžeme najít řešení.

Tereza Pospíšilová, www.tichysvet.cz

Výstavy, fotografie, ilustrace i úspěchy v sou-
těžích  jarní měsíce byly na škole Grace (Střední –
škole cestovního ruchu a grafického designu) 
opravdu nabité. Radost nám udělala především 
prezentace studentských plakátů ve Východo-
českém divadle a v Krajské knihovně výstava 
studentských prací s názvem Autorská abeceda. 
Během workshopů si studenti vyzkoušeli digitální 
ilustraci, práci s fotografem Milošem Ficem, 
perspektivní kresbu postavy i potisk triček. Dařilo 
se také v soutěžích  studenti 3. ročníku obsadili 1. –
místo v NASFO (Národní soutěž fotografie), další 
práce bodovaly v soutěži Zdravá a nemocná pří-

roda a vítězství jsme získali i v projektu Oči se dívají, 
srdce vidí.

Tečku za jarem pak udělal květnový zájezd do 
Říma a úspěšně zvládnuté maturity s krásnou 98% 
úspěšností didaktických testů.                          ZŠ

K Rozvodně

Historický trolejbus Škoda 14Tr v Polabinách 22. 5. 2026 (Pardubická muzejní noc)

Npor. Eliáše

Kosmonautů
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Info ze ZŠ Polabiny 2
V pátek 24. dubna 2026 se uskutečnilo 

celostátní kolo prestižní soutěže Finanční 
gramotnost, které každoročně prověřuje znalosti 
a dovednosti žáků v oblasti hospodaření s penězi, 
investování a osobních financí. 

Do finále postoupili nejlepší soutěžící z kraj-
ských kol, kteří zde poměřili své síly v náročných 
úlohách zaměřených na reálné finanční situace. 
Porota ocenila vysokou úroveň připravenosti 
všech finalistů a jejich schopnost aplikovat 
znalosti v praxi. Celostátní kolo se neslo v přá-
telské, ale zároveň soutěživé atmosféře. Pro 
účastníky bylo zároveň příležitostí setkat se s vrs-
tevníky se stejným zájmem a získat cenné 
zkušenosti. Rovněž nechyběla velmi zajímavá 
prohlídka návštěvnického centra ČNB, kde žáci 
viděli 130 kg těžkou zlatou minci a obtěžkali si 
zlatou cihličku.

Příjemným překvapením bylo poutavé 
vystoupení popularizátora kosmonautiky Jana 
Spratka, které předcházelo samotnému vyhodno-
cení soutěže.

Náš tým z prvního stupně ve složení Magda-
lena Grohová (5. A), Anna Stoklasová a Jakub 
Cempírek (oba 5. B) skvěle reprezentoval naši školu 
a děkujeme mu za vynikající práci i nasazení.

Naši žáci byli jako první soutěžící oceněni 
Zvláštní cenou ministryně financí – za výborně 
zpracovanou studii Třídní brunch aneb Svačíme 
pod olympijskými kruhy. Pro tyto žáky je na podzim 
připravena prohlídka MF. Celkově se naši žáci 
umístili na krásném pátém místě.

V doprovodné aktivitě soutěže Finanční 
gramotnost, v Soutěži o cenu Partners, naše škola 
zaznamenala další úspěch. Žák Jakub Turek (7. D) 
byl vylosován mezi oceněné účastníky. Slavnostní 
předání ceny rovněž proběhlo v České národní 
bance v Praze (24. 4. 2026). Třída získala poukaz na 
přednášku o finanční gramotnosti.

Ve dnech 19. a 20. března 2026 se uskutečnila 
krajská kola soutěže Prezentiáda. Do krajského 
kola postoupily 4 naše týmy: 9. B Nikol Sedláčková, 
Kateřina Urbanová (Dvojka z Kréty), 9. B Karolína 
Bubnová, Eliška Mynaříková (M & M), 8. B Aneta 
Lukášová, Zuzana Zavadilová (Od A do Z) a 9. A, 
7. A Anežka Svobodová, František Svoboda (Tech-
power). Všechny týmy si vedly skvěle a zaslouží 
velké uznání za svou práci. Každý z nich přistoupil k 
úkolu zodpovědně, kreativně a s velkým nasa-
zením. Jejich prezentace byly nejen obsahově 
kvalitní, ale také velmi poutavé a nápadité. 
Výsledky: 2. místo získal tým Techpower, 3. místo 
tým Od A do Z.

Naše škola se již počtvrté zapojila do soutěže 
Požární ochrana očima dětí a mládeže. Okresní 
kolo: kat. L3 – 2. místo: Kateřina Urbanová (9. B), 
kat. DT1 – 1. místo: Anežka Svobodová (9. A), 
2. místo: Kateřina Urbanová (9. B). Krajské kolo – 
DT1 – 2. místo: Kateřina Urbanová (9. B).

Naše škola je zapojena do ročního projektu 
Prolínání generací, který podporuje setkávání 
mladší a starší generace. Vybraní žáci ze tříd 7. A 
a  7. C navštívili Domov pro seniory U Kostelíčka 
a Domov pro seniory na Dubině v Pardubicích, kde 
společně se seniory tvořili, například malovali 
plátěné tašky. Žáci si užili společné chvíle, 
popovídali si a navázali nová přátelství.             JB

Zmizelé Pardubice
V centru Polabin 2 a 4 umístilo Východo-

české muzeum panely v rámci venkovní vý-
stavy Zmizelé Pardubice. Ta do října umožní 
nahlédnout na známá místa z jiné perspektivy 
a připomenout na reprodukcích dobových 
plánů a fotografií jejich podobu před zaháje-
ním výstavby sídliště. Zároveň ukáže, jak 
sídliště vypadalo krátce po svém vzniku.       TŘ

Odpoledne
před Archou

Teplé počasí vybízí k tomu trávit čas 
venku. Každoročně koncem května nebo 
začátkem června pořádáme před Archou 
hravé odpoledne pro všechny generace. 
Letos se akce konala 31. 5. za podpory 
města Pardubic. Součástí bylo příjemné 
odpoledne s posezením u kávy s drobnými 
dobrotami pod párty stany, které při-
nášely příjemný stín, ale hlavně hrami, 
vyráběním, tvořením, pečením trdelníků, 
malováním na obličej, skákacími atrakcemi 
a možností zahrát si disk golf v okolí 
cyklostezky u Bajkalu... Každoročně je to 
příležitost hlavně pro naše sousedy, kteří 
nemají rádi velké akce, rádi tvoří, sezna-
mují se s lidmi z okolí. 

Těší nás, že dětská radost a skvělá 
nálada nás provázela celé odpoledne. 

 Zdeňka Neumannová

Most Kpt. Bartoše
Na stavbě nového mostu Kpt. Bartoše 

se připravují podpěry pro mostní provizo-
rium, na které by se po prázdninách měla 
přesunout doprava včetně trolejbusů. 
Následně bude moci starý most udělat 
místo novému, který by měl být hotov 
v roce 2028.                                     OŽPD
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Křížovka 
Dnešní křížovka je věnována J. Lonkovi. 

Vodorovně: A. Spojka; systém hodnocení 
šachistů. – B. Dravý pták; část ústního ústrojí 
hmyzu. – C. Hradní zřícenina u Prahy; písmeno 
řecké abecedy; ženské jméno. – D. Anglicky 
„to“; menší plachetnice; předložka. – 
E. Tajenka. – F. Jestliže; pokladna; lidový 
souhlas. – G. Chemický prvek; SPZ okresu 
Strakonice; krátká zkouška. – H. Prolévat slzy; 
odborný název zlata. – I. Která osoba; kina.

Svisle: 1. Filipínská sopka; osa ptačího 
pera. – 2. Doušek; jméno skladatele Krejčího; 
klan. – 3. Ozvěna; také; osobní zájmeno. – 
4. Komoň; iniciály prezidenta Kennedyho; 
římskými číslicemi 1001. – 5. Otevřená 
krasová dutina. – 6. Zpěvák nebo hudebník 
vystupujjící sám. – 7. Část vozu; pobídka;  
tady. – 8. Nejvyšší karty; severský paroháč; 
rodový znak. – 9. Velké pole; japonský 
vyděděnec; mezinárodní kód Švýcarska. – 10. 
Pytlácké nástrahy; temnota.

Pomůcka: Apo, eta, Iša.                MK 

Po kom se jmenuje 
Lonkova ulice?

Jaroslav Lonek (22. prosince 1904, 
Chrudim – 26. ledna 1945, Drážďany) – 
český letecký konstruktér, v prosinci 1929 
spoluzakladatel Východočeského Aero-
klubu v Pardubicích (VAP), později jeho … 
(tajenka), kde postavil několik letadel 
vlastní konstrukce, např. Lonek L-8 
Ginette. Pak nastoupil do Zlínské akciové 
společnosti vlastněné koncernem Baťa, 
kde v letech 1935 – 1938 pracoval jako 
šéfkonstruktér. Patrně nejúspěšnější jeho 
konstrukcí byl dvoumístný sportovní 
a  cvičný letoun Zlin XII. Lonek byl však 
i  představitelem československého 
protinacistického odboje a za tuto činnost 
byl v uvedeném datu popraven. O jeho 
životě podrobně informují webové stránky 
pratelepardubicka.cz.

Ulice, první odbočka vpravo z ulice 
Kpt. Bartoše od starého železného mostu 
přes Labe, je jeho jménem nazvaná od ro-
ku 1991. Vede podél jižní strany Polabin 3, 
v ohybu severním směrem vznikla po roce 
1995 ulice Na Labišti, opačný konec tvoří 
Polabiny 5, které byly dokončeny po roce 
1990. V této části je také slepé rameno 
Labe, jezero Bajkal a kostel Archa.    MK

Zlin XII - letadlo zkonstruované J. Lonkem



vždy v neděli od 16 do 18 hodin

Upozorňujeme, že koncerty 
se letos opět konají buď na tradiční 
Pergole ( ) anebo před KozlovnouP
a na polabinské trojce ( )T
před Pernštejnkou.

Změna programu vyhrazena.

Promenádní koncerty 2026
Polabiny ergola / rojkaP T
termín   vedoucí  žánr účinkující |   | 

P  Živaňanka  21. 6.    Jindra Vašíček   dechová hudba| | 
T  Technics28. 6. taneční a dechová hudba  |  Josef Pecka  |  
P KV Band 5. 7.    Karel Vávra   taneční hudba| | 
T  POUTA 12. 7.   |  Radek Novák  |  folková hudba
P  P.O.R.T. 19. 7.   |  Lucie Horáková  |  taneční hudba
T   COUNTRY COLAPS  26. 7.   |  Tomáš „Majk” Vyhnálek  |  country
P   KV Band 2. 8.   |  Karel Vávra  |  taneční hudba
T Šansonklub 9. 8.   |  Rosi Krátká  |  taneční, pop-rock, český šanson
P Orchestr Jana Kvíčaly 16. 8.   |  Petr Čížek  |  taneční a lidová hudba
T  P.O.R.T. 23. 8.    Lucie Horáková  | |  taneční hudba
P  Přeloučská dechovka Vladimíra Kosiny30. 8.  dech.  |  Jiří Mach  | 
T Jazz Band Jindřicha Pavlíka 6. 9.   |  ZUŠ Polabiny  |  taneční hudba
P  Živaňanka  13. 9.   |  Jindra Vašíček  |  dechová hudba

Změna programu vyhrazena. 


